

Kundeninformation / 14.01.2025

OEKO-TEX® MADE IN GREEN: Neuregelungen 2025

Zu Jahresbeginn aktualisiert OEKO-TEX® die bestehenden Anforderungen sowie die geltenden Prüfkriterien und Grenzwerte für ihre Zertifizierungen und Services. Die folgenden neuen Regelungen treten nach einer dreimonatigen Übergangsfrist am 1. April 2025 für OEKO-TEX® MADE IN GREEN in Kraft:

Allgemeine Informationen

Der neue MADE IN GREEN Standard 01.2025 wird zum ersten Mal ein einsprachiges Dokument und zusätzlich auch zum 01.04.25 in französischer Sprache verfügbar sein.

Vorgaben für MADE IN GREEN Produkt-ID: Bio-Baumwolle

Ab dem 1. April 2025 wird es nur noch möglich sein, "Bio-Baumwolle" im ORGANIC COTTON Zertifikat sowie in STANDARD 100 zu erwähnen, wenn die Baumwolle ORGANIC COTTON-vorzertifiziert ist (siehe STANDARD 100 Neuregelungen für weitere Details). Für MADE IN GREEN bedeutet dies, dass gültige "STANDARD 100 – Organic Cotton (GMO nicht nachweisbar)"-Zertifikate nur noch bis zum 31. März 2026 in MADE IN GREEN verwendet werden können. Ab dann darf der Begriff "Bio" für Artikel aus Bio-Baumwolle nur noch in der Artikelbezeichnung und / oder Beschreibung eines MADE IN GREEN gekennzeichneten Produktes verwendet werden, wenn der Artikel durch das entsprechende OEKO-TEX® ORGANIC COTTON Zertifikat abgedeckt ist.

Zertifikatsentzug mit Auswirkungen auf MADE IN GREEN

Der Entzug der entsprechenden OEKO-TEX® Zertifikate in der Lieferkette des MADE IN GREEN Labels kann zum Entzug des MADE IN GREEN Labels führen, wenn die MADE IN GREEN Kriterien und Anforderungen nicht mehr erfüllt werden. Detaillierte Informationen wie die Konformität wiederhergestellt werden kann, werden vom betreuenden Institut zur Verfügung gestellt.

Neuregelungen für OEKO-TEX® MADE IN GREEN durch STANDARD 100 / ORGANIC COTTON / LEATHER STANDARD und STeP-Kriterien

MADE IN GREEN Labels können nur vergeben werden, wenn alle Kriterien nach STANDARD 100 / ORGANIC COTTON / LEATHER STANDARD und STeP erfüllt sind. Informationen zu den neu eingeführten Kriterien entnehmen Sie bitte dem Neuregulierungsdokument des jeweiligen OEKO-TEX® Produktes.



Weitere Informationen zu den neuen OEKO-TEX® Prüfkriterien erhalten Sie bei OEKO-TEX® (<u>info@oeko-tex.com</u>) oder bei Ihrem zuständigen OEKO-TEX® Institut (<u>www.oeko-tex.com/institute</u>).



Nach einer dreimonatigen Übergangsfrist werden die neuen OEKO-TEX® MADE IN GREEN Prüfkriterien und Grenzwerte zum 1. April 2025 für alle Zertifizierungen verbindlich.